
ATA DA 318º REUNIÃO DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE PIRACICABA

DATA: 15 de Abril de 2023. Das 14:00 às 17:00h

LOCAL: SEMA - Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento - Av. Dr. Paulo de Moraes, 
2113

PAUTA:
1 – Abertura;
2 - Apresentação e validação da 11ª medição do plantio nas propriedades do Ribeirão dos 
Marins;
3 – IPTU propriedades rurais em zona urbana – Decreto 19.981/2024 e lei complementar 
454/2024;
4 – Convite SIMAPIRA;
5 – Outros assuntos;
6 – Informes e encerramento
1. Abertura: Evelise fez a abertura da reunião comentando sobre a pauta de hoje, destacando 
sobre o convite da SIMAPIRA. Júlio Pupim comentou sobre a atividade do Tritura Pira, no dia  
29  de  abril,  no  sítio  Casamato.  Júlio  explicou  a  atuação  do  grupo  na  questão  de 
aproveitamento de sobras florestais das podas realizadas pela prefeitura. Existe a possibilidade 
de uma Van para transporte dos interessados. Evelise comentou sobre a diretriz dos Comitês 
PCJ sobre os Planos de Mata Atlântica e Cerrado e a necessidade de criação de um Grupo de  
Trabalho para atuar nessa matéria, solicitando o nome de 1 pessoa interessada em participar  
desse grupo como membro indicado do COMDER,  com prazo ate 26 de abril  de 2024.  As 
instruções serão enviadas por e-mail a todos os membros. Julio Pupim manifestou interesse 
em  ser  o  representante.  2.  Apresentação  e  validação  da  11ª  medição  do  plantio  nas 
propriedades do Ribeirão dos Marins. Evelise informou que o relatório foi enviado por e-mail 
a todos os participantes. Fez a explanação sobre o projeto realizado nas 11 propriedades, no  
total  de  21  ha  replantados,  ressaltando  se  tratar  de  ações  realizadas  com  recursos 
provenientes dos Comitês das Bacias PCJ. Em seguida, fez o relato sobre cada uma das vistorias 
realizadas nas áreas, onde foram observadas as ações de coroamento e roçada de plantas 
invasoras nas áreas (principalmente gramíneas), controle de formigas cortadeiras, manutenção 
de cercas e replantio de mudas em áreas onde houve mortandade de plantas. Evelise destacou  
que o grupo que fez a vistoria considerou que os trabalhos foram muito bem realizados pela  
equipe  da  empresa  responsável.  Dando  seguimento  o  relatório  foi  então  aprovado  pelo 
COMDER.  3  –  IPTU  propriedades  rurais  em  zona  urbana  –  Decreto  19.981/2024  e  lei 
complementar  454/2024:  Evelise  comentou  sobre  a  lei  complementar  e  que  algum 
representante  da  Câmara  municipal  deveria  estar  presente  para  comentar  sobre  essa  lei. 
Mesmo assim Evelise apresentou a íntegra da lei, comentando sobre alguns pontos relevantes 
que conseguiu identificar. Na sequência apresentou o Decreto 19.981/2024, destacando os 
pontos  que  foram acrescentados.  Destacou que muitas  contribuições  feitas  pelo  COMDER 
estão contempladas nesse novo texto. Evelise comentou que ficou difícil a quantificação de 
área produtiva,  devido a falta de parâmetros no Decreto.  Comentou sobre a possibilidade 
agora de isenção parcial de IPTU, quando o uso do terreno é mais de 2/3 rurais e o restante  
tem outros usos. Destacou também que o pedido de isenção devera ser feito no ano anterior,  
mudança grande nos processos, além de ser realizado no Sistema Sem Papel (on line). Os casos 
de perdas de produção e culturas de ciclos com mais de 1 ano para colheita ou produção agora 
são previstos, o que facilitará a análise. Os presentes comentaram sobre as melhorias com a 
nova redação do decreto e também sobre os pontos a serem melhorados, como parâmetros 



quantitativos de produção para análise dos pedidos de isenção, já que a análise ficou mais  
subjetiva. Como sugestão, ficou acertado a criação de um Grupo de trabalho para definir os 
parametros objetivos para analise da isenção. Julio tambem lembrou da questão de áreas que 
tem função ambiental  ou produção de agua,  que tambem deveriam ter a  isenção.  Evelise  
lembrou que membros da Camara precisam apresentar os detalhes da lei. 
4  –  Convite  SIMAPIRA:  já  mencionado  na  abertura  da  reunião  pela  Evelise.  5  –  Outros 
assuntos:  Evelise  lembrou  da  importância  em  definir  um  calendário  de  reuniões  e  da 
necessidade de revisar a lei do Comder. Sem nada mais a ser tratado a reunião foi finalizada e 
eu Angelo Cesar Bosqueiro escrevi a presente ata que segue assinada pelos participantes:

Evelise Moncaio Moda (SEMA)

Adão Alves (Sindicato dos Trabalhadores Rurais)

Angelo Cesar Bosqueiro (CATI)

Claudio Roberto Segatelli (ESALQ)

Vera Lúcia Pimentel Salazar (APTA)

Vanderlei Sanches Baesteiro  (Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras da Agric Familiar)

Lucila Fernandes Chaves (CDA)

Flavia Alves de Oliveira (SEMA – Convidadada)

Walife Moura Oliveira (SEMA – Convidado)

Julio Cesar Pupim (OCS Agroecológica)


